

*Убыток от аварии на Ачинском НПЗ «Роснефти» может достичь \$1 млрд, а выплата за него – стать новым рекордом на страховом рынке. Установит его СОГАЗ.*

От взрыва 15 июля погибли восемь человек, семь получили травмы. В начале июля СОГАЗ произвел первые выплаты пострадавшим и родственникам по закону об обязательном страховании опасных объектов – 10 млн руб.

Основные выплаты впереди, говорят участники перестраховочной программы СОГАЗа. Риски Ачинского НПЗ были застрахованы на 42 млрд руб., сообщил сразу после аварии СОГАЗ со ссылкой на директора по страхованию предприятий нефтяной отрасли Сергея Максимова.

Первые оценки убытка, который нанесен имуществу и покрывается полисом, по словам перестраховщиков, могут достигать 30–32 млрд руб. В эту сумму входят как стоимость восстановления или строительства новой установки газофракционирования (ГФУ), на которой произошел взрыв, так и убыток «Роснефти» от простоя предприятия.

Цена новой ГФУ – около \$100 млн (плюс-минус \$10–12 млн в зависимости от площадки и условий), говорит специалист-проектировщик нефтехимических объектов. Руководитель отраслевого информационно-аналитического центра Рупес Андрей Костин оценивает стоимость создания новой ГФУ в 2,6–3,5 млрд руб.

Договор страхования предусматривает покрытие рисков BI (Business Interruption, перерыв в производстве), говорят перестраховщики. «А значит, каждый день простоя АНПЗ стоит нам денег», – сказал один из них.

Без восстановления ГФУ возобновить полноценное производство на заводе вряд ли возможно, считает Костин: на нее «завязаны потоки побочных продуктов основных технологических процессов топливного цикла». «Завод компактный, установлена установка ЛК-6У, комплексная, по принципу западных заводов. Если там что-то взорвалось – то задето все сразу», – говорит один из перестраховщиков.

Выручка «Роснефти» за продукцию АНПЗ за прошлый год могла составить 120–124 млрд руб., подсчитал старший аналитик «УралСиб Кэпитал» Алексей Кокин на основе отчетов «Роснефти», «Новатэка» и данных ЦДУ ТЭК. Таким образом, месяц простоя завода обходится «Роснефти» и, видимо, СОГАЗу в 10 млрд руб. недополученного дохода.

Для запуска НПЗ в нормальном режиме «необходимы месяцы, много месяцев», говорил и.о. губернатора Красноярского края Виктор Толоконский (цитата по «Интерфаксу»).

СОГАЗ ожидает документы о причинах события и размере возможного ущерба, а по всем производственным вопросам комментарии дает только «Роснефть», говорится в ответе страховщика. Представитель «Роснефти» сказал, что оценка ущерба продолжается, она может занять длительное время – «от полугода и более».

Какие риски покрывает расширение В1 – самого АНПЗ или «Роснефти», – перестраховщики не объясняют. Если завода, то страховое возмещение может оказаться меньше: согласно отчетности АНПЗ, вся выручка за 2013 г. – 13,6 млрд руб. «Выручка завода не имеет отношения к действительности, правильно считать убыток через цены от реализации самой «Роснефти», – объясняет нефтяной аналитик крупного инвестбанка. – Завод работает по процессинговой схеме (на давальческой нефти), получая, по нашим расчетам, \$5 за [переработанный] баррель, конечная выручка от оптовой реализации остается у «Роснефти». Представитель СОГАЗа сказал лишь, что 42 млрд руб. – единый комбинированный лимит ответственности по договорам страхования АНПЗ.

**Источник:** [Ведомости](#), № 120, 07.07.14

**Автор:** Нехайчук Ю.